



鄭則士稱今次返TVB沒過問劇本就答應演出。

# 用時代感對自令角色更活潑

# 鄭則士為情返TVB拍劇



鄭則士大讚香港醒目。



鄭則士和黃光亮的合作，引發不少火花。

臨危受命被指提前推出用來迎戰ViuTV的無綫劇集《火線下的江湖大佬》，有影帝級人馬鄭則士(Kent哥)壓陣，配合好戲之人黃光亮、苑瓊丹，新晉演員岑麗香等演出，效果出乎意料之好。雖然被指責在黃金時間播放黑社會題材劇集，但故事內容並非一般江湖仇殺片，反而更多的是現今社會愈來愈缺乏的情。

■採訪：吳文釗 攝：彭子文

**相**隔四年再為無綫拍劇的鄭則士謙虛地表示自己沒能力為電視台打仗，只是認為一個香港演員，在自己的地頭也沒有自己的作品，觀眾就會開始忘記，所以每隔一段時間就會回來拍劇。過去Kent哥與名監製梁材遠合作無間，今次拍《火》劇也是出自對方手筆，至於今次如何打動Kent哥出馬，他說：「拍劇立場無非是名、利、情，今次返TVB是為情多，因為跟材叔(梁材遠)合作過6套劇，大家有默契不用花時間磨合，甚至沒過問劇本就答應演出。」

讚香香夠聰明演技進步

為了劇集有更「貼地」的表現，拉近與觀眾的距離，Kent哥刻意在對白中加入時代感語句，令角色更活潑，他舉例道：「例如一家人仲叫爸爸、媽媽真的好老土，不是現實的生活，所以我和香香(岑麗香)的父女情，也有參照自己現實與女兒的相處方式，我叫自己個女都是叫『大小姐』，觀眾睇到就更容易投入。」說到香香這位新演員，Kent哥用四個字——「絕頂聰明」來形容她，他說：「好少見一個新演員中文不好，對白要譯來譯去，但她好快跟得上，有時還叫我幫手執對白，起初不是不幫她，只擔心改完她做不到，到中後期已見她完全沒問題，連材叔都讚她有脫胎換骨的表现。」Kent哥樂於照顧香香因為他沒有以前輩自居，反而視自己是香香的後輩，他說：「現在是香香當起站在最前線，如果我們還故步自封不跟上就會落後。」

## 教子女不做違背良心事

現實中Kent哥又與女兒如何相處，他有感而發道：「以前教仔是講良心，子女做錯事會罵他對唔對得住人？現在反而掉轉教子女，咁做法有什麼着數？當社會變成這樣我們要如何教下一代呢？若教他做好人，就注定一世做老襯，若教他做壞人，我又不想生個反派出來。最後我決定讓子女自行選擇，前提是教曉他們分辨是非及解決問題的能力，不做違背良心的事，以及學會保護自己。」

對於無綫劇近年常被指水準下降，Kent哥稱以前一樣也難有好劇本，只是現在更難，將來就會更難，他解釋道：「很合理，因為現在年輕一代沒有經歷過掙扎求存，再加上社會關係不像從前，很多資料都是靠報章或上網搜尋，連我女兒都問我以前有無咁慘，所以現在編劇寫故事往往少了一份人情世故，演員也要靠自身體驗，如果未捱過苦又如何去累積經驗呢？」話雖如此，Kent哥也稱大導演、大監製有時也有失敗之作，沒有人能保證長時間站在巔峰之位，只要保持動力拚搏的工作精神就好。

## 從沒說過永世不入無綫

記得自《造王者》後傳出Kent哥與無綫鬧不快，甚至傳他不再為無綫拍劇，他反駁道：「永世不入無綫？我從來沒說過這句說話，我

都講不出口。第一，我在無綫出身，根在無綫。第二，我等了四、五年才能重返無綫，因為當年拍過亞視劇集，嫌我有亞視味要過冷河，所以我怎會跟無綫鬧翻。」Kent哥稱每次與藝員部傾談都沒有提出條件，因為他早已與監製商量好，對方答應他才由藝員部做相關工作。

## 憑「肥貓」成金像獎影帝

Kent哥鄭則士曾憑《何必有我》及《三個受傷的警察》成為2屆金像獎影帝，已是公認的好戲之人。但原來這個影帝在七歲時作文「我的志願」裡已表明長大後要做一個演員。Kent哥於1973年參加電影公司培訓班而入行，1976年加入無綫

電視，開始嶄露頭角。鄭則士於1980年代開始全心參與電影演出。這時他不但是一個演員，還擔任導演以至監製。像1985年自編自導自演《何必有我》，在裡面飾演「肥貓」一角。此電影使他獲得了香港電影金像獎第五屆最佳男主角。鄭則士稱這角色是他從影以來



鄭則士自言教子女不做違背良心的事，以及學會保護自己。

最喜愛的，因之後他於1988年找來張曼玉等演員，拍攝《何必有我》續集《肥貓流浪記》。

## 李心潔佻仔仔做善事

香港文匯報訊 大腹便便的李心潔最近出席在馬來西亞地區舉辦的「小黃花影院」籌款活動，因為懷的是雙胞胎，心潔的確比較辛苦，走路都特別困難，說話也會喘氣：「我很多活動都不能接，但這次是為小黃花籌備資金，希望日後多為小朋友舉辦英文班及課外活動，所以無論多辛苦都要出來，也給雙胞胎開始胎教，希望他們明白施比受更有福，長大以後也要

幫助有需要的人。」問到雙胞胎的性別，心潔大方透露是兩名小男孩，至於產期，心潔則笑言：「這是秘密哦！」心潔表示，現在她也不適合到處走動，所以會留在大馬路生產，老公彭順會陪伴進產房嗎？心潔即說：「當然！不然我不生了！」彭順剛完成電影的拍攝，心潔笑言：「他下半年唯一的工作就是陪伴我直到生產啦。」



李心潔佻仔B出席慈善活動。

## 岑杏賢「突襲」浴室送袁偉豪蛋糕

香港文匯報訊(記者吳文釗)無綫今晚緊接《殭》推出外購劇《琅琊榜》，昨日找來岑杏賢、劉佩玥、張秀文與郭嘉文等人到商場宣傳，並與現場觀眾大玩遊戲。日前袁偉豪生日，女友岑杏賢趁他沖涼時「突襲」送蛋糕，她笑言想不到男友會在凌晨12點去沖涼，也沒理由阻止他，只好闖進浴室送他一個驚喜。



岑杏賢與郭嘉文合影抬起周志康。

岑杏賢自言平時很少唱歌，所以拿着蛋糕走進浴室時，男友袁偉豪都充滿驚喜和開心，一點都沒有翻她拍片。笑指他們表現甜蜜，是否代表好事近快結婚，岑杏賢笑言甜蜜當然是好事，但結婚仍未有計劃，現時都以工作為先。至於10月才生日的她，會否怕被男友「大報復」送驚喜，岑杏賢就笑道不會在凌晨12點左右去沖涼。

## 劉佩玥多謝關禮傑帶入戲

大騷长腿亮相的劉佩玥，被網民大讚她在《殭》演技出色，她多謝大家讚賞之餘，表示昨晚會相約好友陳澄、何雁詩一起看大結局。提到她劇中流的是否真眼淚，她說：「真的，我沒有用虛情假意去拍戲，不過都要多謝有好對手關禮傑，他每場戲都帶到我入戲。」張秀文因穿上大會T恤被埋沒好身材，她笑言身材是遮不住的，而且她平時出街都很密實和低調。張秀文希望大家不要只注意她身材，除身材外她也有很多優點，不想一直做花瓶。



大騷长腿的劉佩玥，被網民大讚她在《殭》演技出色。



## 黎明啜核金句拍廣告

黎明最近為白咖啡拍攝廣告歌，廣告歌中黎明由平時的「黎老闆」反串成為員工，戰戰兢兢向習慣飲黑咖啡的「腦細」推薦試飲白咖啡。廣告歌起用黎明經典歌《情深說話未講盡》，配上抵死啜核的歌詞，既輕鬆道出白咖啡的優點，同時更唱出典型「打工仔」的心態。廣告歌中更有全新的黎明自創金句，包括「唔理黑咖啡定白咖啡，只要係好飲就係好咖啡」、「咖啡係無灰色地帶」、「層次高的員工係要得返層次高的人工」等。此外，另一網路紅人劉江更於廣告歌中現身客串一展歌喉，掀起另一高潮，令廣告歌更添驚喜。

## Angelababy黃曉明合體晒恩愛

Angelababy、黃曉明夫婦昨日連體出席商業活動。Angelababy身穿低胸魚尾白裙盡顯優雅氣質，在老公黃曉明身邊小鳥依人。活動上，兩人更是不時耳語，大方晒恩愛。



Baby 曉明連體晒恩愛。

## 馬浚偉完成舞台劇劇本

馬浚偉於4月中赴美登台，這次逗留時間長達三星期，馬仔除了努力於演出及採排工作之外，其餘所有空閒時間全用於編寫劇本上。近日馬仔在面書和微博發佈好消息，就是由他自編自導自演的舞台劇，整套劇本經歷半年時間揮筆，終於在美國順利完成此心血作品。



馬浚偉於洛杉磯商場留影。

「心情真的很激動，畢竟由2015年11起開始寫這個劇本，過程中也曾質疑自己到底能不能完成，所以在完成劇本最後一場戲那刻，我哭出來了！」馬仔表示劇本只是完成初稿，現階段還有很多地方要修改和加強！問馬仔完成劇本是否壓力全消？他說：「現在壓力反而更大，但都是正面的壓力，因為今年11月要演出了，所以我下半年的時間會首要留給舞台劇，希望將勁補拙，盡力做到最好！」